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Ve dnech 18.–22. srpna 2025 se v prostorách Goethe centra Jihočeské univerzity uskutečnil
další ročník Letní akademie SGUN 2025, série intenzivních vzdělávacích seminářů
pořádaných Spolkem germanistů a učitelů němčiny (SGUN). Akce byla určena vyučujícím
německého jazyka, studentům germanistiky, odborné veřejnosti i dalším zájemcům o
moderní jazykové vzdělávání z celé České republiky.

Pestrý program spojil praktické semináře, jazykové osvěžení s rodilými mluvčími, inspirativní
workshopy a exkurzi do Lince. Celkově na čtyřicet účastníků se věnovalo tématům jako využití umělé
inteligence a online nástrojů ve výuce němčiny, motivace žáků k efektivnějšímu učení se němčině či
nejčastějším chybám v němčině a způsobům, jak se jich vyvarovat. Celý týden se nesl v duchu
kreativity, sdílení zkušeností a profesního růstu.

Středeční program zahrnoval odbornou návštěvu na Ředitelství pro vzdělávání pro Horní Rakousko –
Bildungsdirektion Oberösterreich v Linci. Cílem bylo navázání kontaktů, výměna zkušeností a
možnosti přeshraniční spolupráce v oblasti jazykového vzdělávání a výměnných pobytů pro žákyně a
žáky našich škol. Účastníky přivítali zástupci rakouských vzdělávacích institucí, školního
inspektorátu, magistrátu města i regionálních a evropských přeshraničních programů. Diskuse se
zaměřila na možnosti spolupráce připravovaného projektu Goethe centra JU, který propojuje
vzdělávání s kulturním rozměrem regionů – i s ohledem na titul Evropské hlavní město kultury 2028,
který ponese město České Budějovice.

Kulturně-vzdělávací část programu pokračovala v centru Lince. Účastníci navštívili Adalbert-Stifter-
Haus, literární památník věnovaný významnému rakouskému spisovateli, pedagogovi a filozofovi.
Následovala ochutnávka tradiční linecké speciality Linzer Torte v renomované cukrárně Jindrak,
která nabídla nejen chuťový zážitek, ale i pohled do místní tradice.

Závěr dne patřil tematické prohlídce města s profesionální lineckou průvodkyní. Ta účastníky
provedla historií Lince s důrazem na ženské osobnosti a jejich vliv v oblasti kultury, techniky a vědy.
Tato jedinečná prohlídka nabídla inspirativní pohled na město jako prostor inovací, vzdělávání a
rovnosti příležitostí, zároveň tematicky spadá do podzimního programu Goethe centra JU, který je
připravován pro první pololetí školního roku 2025/2026 ve spolupráci s Goethe-Institutem a
berlínskou nadací Bundesstiftung zur Aufarbeitung der SED-Diktatur, kdy se zaměříme na reflexi
ženských příběhů v dějinách, vzdělávání a kulturní dialog.

Letní akademie SGUN 2025 svými aktivitami podpořila nejen odborný rozvoj učitelů, ale i
přeshraniční dialog mezi vzdělávacími institucemi a přispěla k posílení spolupráce v regionu.
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